

老挝大象、南美树懒和食蚁兽都是“过冬困难户” 动物园的动物们如何取暖？

对于普通人来说，应对寒冷的方法无非就是添衣服、戴帽子，再或者躲在暖气房里不出门。那动物园里的动物们会如何过冬呢？昨天上午，记者走进无锡动物园一探究竟。

大熊猫东北虎都不怕冷

目前无锡温度没有达到“冰点”，但日夜温差较大，有些动物已经全面进入过冬状态，动物园工作人员忙着为它们安装油汀、暖气片、暖风机、空调、加热板等取暖设备，同时在菜单中增加能量饲料的数量。尤其是今年重量级的新成员老挝大象首次在无锡过冬，使得动物们“猫冬”时间又提前了点。据了解，动物园按照动物的习性和气温变化情况，实行分阶段防寒保暖措施。

在饲养员看来，给动物供暖，适温才是“王道”。动物园里所有的动物都需要防寒保暖吗？答案是否定的。动物园负责人朱浩告诉记者，比如憨态可掬的大熊猫，皮毛的保护作用是极强的，冬天对它们日常活动完全没有影响。像羊驼这种自带“保暖内衣”的动物，你也随时都能在室外运动场发现它们的身影。“熊大熊二”无论什么时候，永远是最活跃的团体。披着厚厚皮毛的东北虎，爬高涉水，完全不受阻碍。

树懒母子被称“万元户”

可是来自老挝的大象、南美的树懒在冬天就十分“难熬”了。相对于老挝年平均气温25度来

讲，到了无锡后温度一下子降了好多，大象是极为不适应的。为此，动物园工作人员提前改造大象园，加装取暖设备。

走进大象家里一下子就暖和了起来，记者发现在四周围都安装了新型大功率取暖器，“有三个9000瓦的暖风机、两个3000瓦踢脚线取暖器，一般室温维持在20度左右。”饲养员陈德海表示，原本园中的小象茜茜因为要给新来的两头老挝象挪地方，只能在旁边加盖的一间内场中休息。“本来是准备让茜茜和公象在一起培养感情的，但是考虑到过冬温度的差异，还是只能让茜茜先委屈隔开一段时间，茜茜已经适应了无锡的天气。”陈德海说。据悉，当冬天的日温超过摄氏15度，并且无风的情况下，3头大象还是会到室外进行散步活动。此外，到了冬天，大象除了吃草料、瓜果蔬菜，饲料菜单中还增加了甘蔗等能量饲料，光甘蔗每天就要吃掉约200斤。为了更好地监控大象状况，每天对于大象产生的大便还要进行称重。

对于“过冬困难户”树懒来说，8个油汀、12个浴霸加热灯、2台空调是“标配”，环境温度能达到24-28度，满足整个空间中不同角落的温度要求。备受关注的小树懒宝宝除了



享受适宜的温度外，还有来自妈妈的温暖。记者发现，它除了窝在妈妈怀里睡觉就是调皮地爬树。饲养员过乾表示，就是这么一个50多平方的小暖房，每个月的电费就要一万多，所以大家戏称它们为“万元户”。同样来自南美的大食蚁兽，对于环境温度的要求也是蛮高的，环境温度不能低于摄氏23度。

“晒太阳”也是取暖的重要途径。节尾狐猴喜欢面对着太阳晒日光浴，犀牛喜欢边晒太阳边玩顶角游戏，猕猴环抱一团在太阳下抓虱子……

“原生态”的陆龟保护区

近期救助的一大批野生珍稀陆龟被安置在了无锡动物园内的野生

动物救护中心。红腿象龟、亚达伯拉象龟、豹纹陆龟、缅甸陆龟、星龟、苏卡达陆龟……为了给这些大大小小、来自不同地区的陆龟们以最适宜的过冬环境，饲养员们也是费了一番脑筋。只见在救护中心一间不小的房间内，以砖垒矮墙，内场红土覆盖地面、绿植环绕，上面加以数十盏加热灯、UVA、UVB、太阳灯等，多种组合，多种功效。因陆龟的特殊需求，外围还配备了加湿器、暖气片等。饲养员王磊介绍，饲养这么多品种的陆龟要做到“干湿隔离、温度分区”。场地虽然受限，但还是为陆龟设置了热区、冷区、湿区、进餐区这四个区域。

(晚报记者 璿璐/文 陈大春/摄)

江苏有线“666”电视交警平台三期功能上线

六年免检、审验学习、交通直播间、电视交警微信端亮相锡城

今年12月2日是第八个“全国交通安全日”，由无锡公安交警支队与江苏有线无锡分公司联合打造的“666”电视交警综合服务平台三期在当天正式上线。

去年12月2日，“电视交警”平台一期亮相锡城，创新性地实现家庭侧交管业务办理、交通安全普适性教育两大功能，“看电视交警，免违法记分”深入人心；今年6月，平台二期改版升级，违法曝光台、学法免分新规两大功能全新亮相，引爆锡城。“单次最高免六分、一个记分周期最多免十分”，“电视交警”成为交管新规独家试点平台。电视交警综合服务平台上线一年来，访问数近百万次，电视端学法免分近3万笔，“电视交警”已经成为无锡交管新名片。



广电高清互动机顶盒在直播节目按“666”进入

平台三期涵盖三大功能亮点



“电视交警”微信端实现了大屏小屏的融合，在家看电视、出门看手机！市民通过关注“江苏有线无锡分公司”微信公众号，即可在“电视交警”板块查看实时路况、观看交通直播间、办理相关的车驾管业务。目前，学法免分、

六年免检签证、车辆违法查询、抵押状态查询等功能，均可在“电视交警”微信端办理。其中，六年免检签证用户通过手机拍照上传交强险及车船税保单照片，输入通讯地址和联系方式，即可完成六年免检签证的办理，节省现场办理的时间和路程成本。此外，上马墩周边用户，可以亲至江苏有线长江路营业厅（上马墩路92号，合鑫广场附近），直接线下办理六年免检签证业务。



“交通直播间”是由市交警支队和

江苏有线无锡分公司共同打造的全省首家全天候交通路况直播平台。从12月2日开始，在每天早晚高峰时间段，无锡高清互动用户进入“666”电视交警平台，就可以在首页看到路况直播视频画面。错过直播的用户，可以在“交通直播间”栏目点播往期视频。

有线车管所



“有线车管所”将机动车违法查询、驾驶证违法查询、新车六年免检签证进度查询、A/B类驾驶证审验学习等车驾管服务搬到了电视端。以审验学习为例，符合办理条件的用户在记

分周期结束后30天内，通过江苏有线高清互动机顶盒，按操作提示观看两个小时长的交通安全教育视频，即可完成“足不出户”的审验学习全流程，真正做到“让数据多跑路，让百姓少跑腿，服务群众零距离”。

“电视交警”平台创新了“警企合作”新模式，开创了“警企共建”新局面，在全国广电行业掀起了“电视交警看无锡”的热潮。“电视交警”平台三期的上线，是全国交管“放管服”创新历程中的一道里程碑。下阶段，平台还将进行四期建设，违法处理、满分学习、学习积分、车驾管信息精准推送四大特色功能全新起航。

电视交警综合服务平台，打造交管家庭侧新特色，在全省乃至全国都是首次探索尝试。它将形成无锡特色、江苏亮点，为全国公安交管“放管服”贡献无锡经验、无锡智慧，为无锡这座江南名城增添一道亮丽的风景。（徐辉）